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Szombat Debrecen, 1940 április 6

Ters Anglia és franciaország egyetlen katonai 
és gazdasági hatalommá való összeolvadására

Anglia az egész vonalon pótolni akarja az ostromzár hiá­
nyosságát— Német rohamosztag sikeres támadása Saarlau- 

ternnél — Felderitőrepüiések a nyugati frontok felett
ytnglia távolkeleti politikájának támogatására akarja rábírni az egyesült államokat

London, április 5.
(Havas.) Az angol lapok ma is 

behatóan foglalkoznak a kormány 
ban bekövetkezett személyi váltó 
zások jelentőségével és kiemelik 
Chamberlain miniszterelnöknek a 
csütörtöki nyilatkozatának fontos­
ságát.

A Times hangoztatja, hogy a 
személyi változások közül elsősor­
ban Churchill hatáskörének nagy­
mérvű növelése emelkedik ki- Az 
átlag angol ember — Írja — a 
tengernagyi hivatal első lordjában

azoknak a vezető államférfiaknak 
egyikét látja, akik leghivatotabbak 
a háború irányítására.

Churchill hatáskörének kiterjesz­
tése arra mutat, hogy a kormány 
a legnagyobb tökeletességre akar­
ja fejleszteni a háborús gépezetet.

A Daily Telegraph Chamberlain 
beszéde nyomán annak a meg­
győződésnek ad kifejezést, hogy 
az ostromzér hiányosságait most 
az egész vonalon kipótolják, és a 
réseket betömik. (MTI.)
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A dán sajtó az angol blokádró!
Kopenhága, április 5.

(Hava) A tengerzárnak a ezövet- 
ségesek által tervbevett megszigo­
rítása élénken foglalkoztatja a dán 
sajtót.

A Politiken — Münch kdlügymi- 
mmiszter lapja — azt Írja a többi 
között, hogy a Narvikon keresztül 
történő vasércszállitások megaka­
dályozása nézeteltérésekre vezet­
het Norvégiával, mig Németország 
továbbra is megkapja a szükséges 
vasércmennyiséget a Balti-tenge­
ren át.

A norvég parti vizeken és az

Északi tengeren beavatkozásokra 
azért kerülhet sor — Írja továbbá 
a lap, — mert ezek a tengerek 
közei esnek 9 hadviselők támasz­
pontjaihoz, de a háborút eldöntő 
b'okád csak akkor lehet eredmé­
nyes, ha kiterjesztik Délkeleteuró- 
pára és a Keletre is. ahonnan Né­
metország el tudja magát látni.

Ha ezt nem tudják megvalósí­
tani, nincs más hátra, mint kato­
nai döntést kicsikarni. Kérdés 
azonban, lehetséges e ez a nyu­
gati arcvonalon ?
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Német hadijelentés
Berlin, április 5.

A véderőfőparancsnokság jelen­
ti. hogy a n>ugati arcvonr.’on egy 
rohamosztag Saarlauterntől dél­
nyugatra a határmenti övezetben 
egy ellenséges támaszpontot kie­
melt. Az ellenség a hadművelet 
során körnlbeiül 15 halottat vesz­
tett. A nap egyébként események 
nélkül telt el

A Német Távirati Iroda harcté­

ri jelentése szerint az időjárási 
viszonyok mindkét oldalon megne 
hezitik a légi tevékenységet. A 
Luise Leonhardt német gőzös 
megérkezett ngy semleges kikötő­
be.'.Mentette, hogy március 30 én 
délután 2 órakor Esbjerg közelé­
ben angol bombavetőgépek részé­
ről támadás érte, a bombák azon 
ban nem találták el a hajót, 
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Rajtaütés! kísérletekről szól 
a traucla jelentés
Pária, április 5. 

(Havas) A csütörtöki harctéri te­
vékenységet elég jelentős és a tü­
zérség által erősen előkészített

német rajtaütéai kisóreletek jelle­
mezték.

Francia Katonai körök megálle- 
pitják, hogy néhány nap óla a né­

met repülőgépek bomba- és gép- 
fegyvertüzzel támadják a francia 
csapatokat, azonban nincs szó va­
lamilyen nagyobbszabásu, vagy 
akár csuk helyi jellegű tevékeny­
ségről, amely gyalogsági támadás­
sal lenne összekötve.

A rajtaütéei kísérletek voltak a 
tegnapi nap kiemelkedő eseményei, 
mivel a légitevókenységet a rossz 
időjárás hátrányosan befolyásolta 
A rajtaütés! kísérletek a Niedels 
és a Saar közötti arcvonalon foly­
tak. Sikerre nem vezattek, bár a 
vállalkozásokat heves tüzérségi 
es aknavető tevékenység vezette

be, amelynek a francia állások 
néhány védője áldozatul esett. A 
járőr- és felderítő-tevékenység kü­
lönösen élénk volt a Vogézektől 
nyugatra eső területen.

A francia repülők kőt-három 
felderitőutat tettek a német vona­
lak fölött Egy német repülőgép 
elrepült E=zak-franciaország felett

Az angolok az északi tengeri 
szokásos jáőrtevékenységüket vé­
gezték. Megerősítik, hogy a német 
repülőraj támadása alkalmával egy 
hajókaraván ellen intézett német 
légitámadás alkalmá/al egy angol 
és egy német repülőgép elpusztult

Anglia és Franciaország között
államszövetségi terv készül
London, április 5.

(Havas.) A Daily Maii különtu- 
dósitójának értesülése szerint an­
gol és francia szakértők ezidősze- 
rirt egy olyan terv kidolgozásán 
fáradoznak, amely azt célozza, 
hogy Nagy Britania és Franciaor­
szág között áilandó szövetséget 
létesítenek. A tanácskozások leg­
felső haditanács legközelebbi ülé­
sén megvitatják. Mind Londonban 
mind Párizsban miniszteri bizott­
ságok végzik a tervnek aprólékos 
részletekbe menő kidolgozását. A 
két szövetséges között a lehető 
legszorosabb együttmunkálkodást 
igyekeznek biztosítani, amely egy­
értelmű lenne azzal, hogy a két 
hatalom egyetlen katonai és gaz­
dasági hatalommá olvad össze, 
mégpedig nemcsak a háború tar­
tamúra, hanem a háború utáni 
időre is.

Bizonyos hivatalos körűben — 
teszi hozzá a lap — felmerült az 
a terv is, hogy közös francia— 
brit parlamentfélét hívnak életre 
és ez fogja majd a két országot 
közösen érdeklő kérdéseket parla­
menti formák között megtárgyalni.

Úgy vélik továbbá, hogy ha a 
két nagyhatalom e megszervezés­
sel biztosítja a jövőre erejét és 
biztonságát, akkor sérthetetlensége 
tudatában sokkal enyhébb békelel

tételeket vehetne tervbe, mint 
aminőket ideáig — más körülmé­
nyekkel számolva — elengedhe­
tetlennek tartottak.

Kilátás nyillik arra is, hogy a 
két állam szövetkezéséből olyan 
államszövetségi rendszer alakul ki, 
amelyhez más államok is csatla­
kozhatnak majd, —olyan államok, 
amelyek a nemzetközi kapcsolatok 
terén a bébe és a rend megóvá­
sát tartják szem előtt. A lap sze­
rint valószínű, bogy a két ország 
vezető államférfiéi a közeljövőben 
beszédben fogják tájékoztatni a 
nyilvánosságot a terv tanulmányo­
zása során elért eredményekről.

(Magyar Távirati Iroda,)

Japán az angol 
politikáról

Azt a tényt, hogy az angol 
nagykövet szabadságát az Égyé 
sült Államokban tölti, a japán 
sajtó úgy magyarázza, hogy rá 
akarja bírni Roosevelt elnököt és 
Hull államtitkárt, támogassák az 
Anglia távolkeleti politikáját és 
birják rá Japánt a szövetségesek­
hez való csatlakozásra az európai 
háborúban. Japán továbbra is szi­
gorúan kitart azon politikája mel­
lett, hogy semleges marad. (MTI,)
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2. oldai
Porrá égett a győri gabooaraktár

Bukarest: Targoviste városában 
as egyik benzinraktárban robba­
nás történt. Az éjjeli őr egy ben­
zinnel telt vedret a kályha mellé 
tett és a kipattant szikrától fel­
robbant a benzin. A raktár egyi 
oldalfala beomlott.

Washington t A képviselőház 
elfogadta és a szenátushoz továb­
bította a 78,499.094 dollárról szó­
ló hadügyi költségvetést. Ez az 
összeg több eint 68 millió dollár­
ral kevesebb Roosevelt elnök elő- 
irány zatábál. _

Győr, április 5. Csütörtök este 
11 óra tájban a járókelők meg­
döbbenve ^vették észre, hogy a 
győri Dunaparton lévő gabonarak 
tárnak, az úgynevezett elevátor­
nak a tetejéről sürü füst gomo 
lyog elő. Értesítették a tűzoltókat. 
A tűzoltók percek alatt kivonul­
tak, de ekkorra már hatalmas lán­
gok csaptak ki a gabonaraktárból. 
A tűz felülről lefelé terjedt és igy 
a felső emeleteket is lángba bon­
totta. Az égő gabona pernyéje a 
kitört aklakokon keresztül való­
ságos tűzesővel árasztotta ei az 
egész környéket,

A rőtfónyü hatalmas tűzvész

féle mes látványt nyújtott. Óriási 
tömeg sereglett össze és a rend­
őri karhatalom csak nehezen tud­
ta a sokaságot visszatartani. A 
tűzoltók haláltmegvető bátorság­
gal harcoltak. Az oltási munkála­
tok közben kilenc tűzoltó megse­
besült. kgy tűz­
oltó az egyik emelet magasságá­
ból lezuhant és koponyaalapi tö­
rést, valamint súlyos égési sebe­
ket szenvedett.

A tűz következtében ötszáz va­
gon búza pusztult el B a kár meg­
haladja a 2 millió pengőt.

A tűz okát még idáig nem le­
hetett megállapítani.

Bukarest: A doljmegyei Rast 
községben Junica Florea halász a 
feleségével és sógornőjével csóna­
kon halászni ment a község mel­
lett lévő tóra. A csónak felborult 
és utasai mind a vízbe fulltak.

Sidney : A légihaderő Lockheed 
Hudson tipusu négy uj bombázó­
ja gyorsaságának és teljesitőké- 
pessógének kipróbálása céljából 
Sidney és Beth között 3200 kilo­
méteres repülést hajtott végre.

Bukarest: Brailából és Vijmt- 
zaból tűzesetet jelentenek. Bráilá- 
ban több lakóház égett el. A kár 
meghaladja az egymillió leit. Vij- 
nitzában egy deszkabódé égett le.

Brüsszel: A Belga Távirati Iro­
da jelentése szerint az ettesbrucki 
(luxemburgi) kórházból csütörtö­
kön megszökött az a két francia 
tiszt, aki kedden a luxemburgi 
Niederfeuen mellett kényszerleszál 
lést hajtott végre s ez alkalom­
mal megsebesült.

Róma : A Duce fogadta Badog- 
lio tábornagyot, akivel több mint 
agy óra hosszat tanáőskozott az 
Olaszország katonai felkészültsé­
géről.

Kopenhága : Dánia kijelentette, 
hogy részt vesz az 1942 évi római 
világkiállításon, amennyiben az 
akkori viszonyok lehetővé teszik 
számára, hogy a meghívást elfo­
gadja.

Kopenhága : Az itteni finn kö­
vet a külügyminiszterhez intézett 
átiratában kifejezte a finn kor­
mány köszönetét a dán kormány­
nak és mindazoknak, akik a há­
ború alatt Finnországnak segítsé­
gére voltak.

VÍG-MOZI"
A francia filmgyártás legú­
jabb remeke. Victor Fran­
cén, Marcsiié Chantal, Je­
an Pierre Aumont főszer.

Vágyak asszonya
A szenvedély, a szerelem, 
a kacérság, a féltékenység 
felejthetetlen müvószfilmje. 

Előadások : 5. 7 és 9 órakor.

Zománcozott edények
és más háztartási vasárucikkek kaphatok

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedásben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

A miniszterelnök római útjáról 
számolt be a pártnak és rövid, ál­
talános külpolitikai tájékoztatót 
adott. Belső politikai kérdésekről 
nem nyilatkozott érdemben.

A miniszterelnök beszédében, 
miután a külpolitikai kérdéseket 
letsrgyalla javasolta, hogy a fel. 
vidéki képviselők bevonulásának al. 
kalmábói egészítsék ki az orszá- 
gos pártvezetőséget. A miniszter* 
elnök végül mógegyszer ismétel- 
ten hangsúlyozta, hogy az olasz, 
országi megbeszélései tisztán tájé. 
kózódó jellegűek voltak.

Emtán került sor a házi inter­
pellációk előterjesztésére.

El

Hirdetmény

Pón 
ban a 
kán ei 
nyójá' 
napszi 
az hu 
bogot! 
részes 
jobbki 
horzsc
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Kedvezményes tavaszi vetőmag
kiosztása

A főldmivelósügyi miniszter az 
ősz folyamán egyfelől az időjárás, 
másfelől a rendkívüli viszonyok 
miatt bevetetlenül maradt és a té­
li fagykárok következtében eset­
leg kiszántásra kerülő területek 
bevetéséhez szükséges vetőmagot 
íedvezmónyes áru zab és kukori­
ca vetőmag kiosztással kívánja az 
igénylő gazdák részére biztosítani.

A kedvezményes áru vetőmag 
akcióban elsősorban a 20 kát. 
holdnál kisebb kiterjedésű szántó 
területen gazdálkodó kisgazdák

részesülhetnek.
A kedvezményes akció kereté­

ben kiosztott vetőmag ára — ab 
rendeltetési állomás zabnál
20 50 P., kukoricánál q-kónt 20. 
P. Cinquantini jellegű kemény- 
szemű kukoricánál, továbbá azok­
nál a kukoricáknál, amelyek a 
esállitó gazdaság és fajta megje­
lölésével kerülnek szállításra q- 
kónt 21. —P.

Ezen kedvezményes vetőmag 
kiosztásra a Debreceni Gazdasági 
Egyesületnél lehet jelentkezni.
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A mioisztereloök beszámolója 
a MÉP értekezletéi)

Nagy érdeklődéssel kísért érte­
kezletet tartott pénteken este a 
Magyar Élet Pártja.

Az értekezleten elsőizben jelen­
tek meg a felvidéki képviselők, 
akiket ünnepélyesen fogadtak és 
üdvözöltek. Gróf Teleki Pál mi­
nisztereinek és a kormány taarjai

Most jelent
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

B Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA

PENGŐ.

cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok 
kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jngásztáreada’mat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 
bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz,

.1

is rósztvettek a szigorúan zárt ér- 
I tekezleten, amelyet az Eszterházy 
! utcai palotában a főispánt kar 

jelenlétében tartottak meg.
Báró Vay László nyitotta meg 

félhét után az értekezletet, s a 
folyó párlügyok után gróf Teleki 
Pál miniszterelnök szólalt fel.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel« 
lett. a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gópmun- 
kásaikat, idénymunkásat (u. n, som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900: XVI t. o. 8 §-a alap- 
ján kötelező balesetbiztosítás, a ese 
lód változtatást átírás végett a cse- 
lódkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számitotl 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vágj 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gópmunkások biz­
tosítása a próbacsóplés id-jéré is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dől-1 
gozo társcsépeitelő, a segítő css- | 
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződóa kötésévé! 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo-i|: 
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmu’asztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében! 
történő baleset esetén az 1902 
XIV. te 24. §. illetve az 1912: 
Vili. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kibágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módján 
fog behajtajnv
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Zirah Leander nagy filmje:
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1940 április G

Elütötte az aútó
Péntek n etc fél nyolc óra táj. 

ban a Miklós és Pn.c utcák sar­
kán egy ismeretlen «utó sárhá 
nyitjával elütötte Molnár Gyula 
napszámost, aki át akart szaladni 
az átnő előtt. Az autó tovább ro­
bogott, Molnárt pádig a mentők 
részesítették segélyben. Csupán a 
jobbkönyökén szenvedett könnyebb 
horzsolt sórülét.

Szabadtári előadás 
a Stadionban

A „Nemzeti Munkaközpont“ ve­
zetősége feliratot intézett Debre­
cen városához, melyben bejelen­
tette, hogy a debreceni Stadion­
ban színre kívánja hozni szabad­
téri előadásban „János Vitéz“-1 s 
kérte Debrecen város vezetőségét, 
hogy ezt az elgondolását támo­
gassa. A kérelemre dr. Kölcsey 
Sándor polgármester úgy határo­
zott, hogy a színpad felépítését 
ys a világítást nem vállalhatja, 
ellenben a Stadiont díjmentesen 
rendelkezésére bocsájija a „Nem­
zeti Munkaközpoatnuk“.

3 oldal

ekinten- 
lekintet- 
kik gaz- 
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Búdapesti Nemzetközi Vásár
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Lei»ei)dott a török 
badügymiQiszter

Isztaubul. április 5 A hadiigy 
miniszter váratlanul lemondott és 
helyet Arikán volt közoktatásügyi 
miniszterrel töltötték be.

A Török Távirati Iroda szerint 
a hadügyminiszter egészségi okok 
miatt mondott le tárcájáról. Az 
esemény politikai körökben nagy 
hatást keltett.

Az ankarai nagykövet az elmúlt 
éjszaka Londonba utazott.

Áramszünet
Tisztelettel ■ órtesitjük áramfo­

gyasztó közönségünket, hogy ápri­
lis 7 én. vasárnap hálózatunkon 
eszkozlendő javítások miatt áram­
szünetet tartunk a következő he- 
lyeken és időben ; délelőtt 9 14 
óráig Teleki. Tímár, Vígkedvű M. 
Haláp, Varga, Szent Anna, Kan­
dia, Zöldfa, Batthyányi utca.Kos- 
suth, Burgundia, Domb, Magosé, 
Kígyó. Csapó, Nyomtató, Szappa­
nos, Veres, Kölcsey, Meszena, 
Maróthy György, Faragó, Egy- 
malom, Rákóczi, Eötvös és Péter* 
fia-utoa páratlan oldalán. X ilágitási 
Vállalat.

(Budapesti tudósítónktól) Ilusz 
éve annak, hogy az önállóvá lett 
Magyarország Horthy Miklós kor­
mányzó ur Ufóm állósága vezetése 
alatt magára talált, békés épitő 
munkába kezdett és ennek a 20 
évnek eredményét Kívánja a ma­
gyar ipar most egy minden eddi­
git meghaladó méretű, minden te­
kintetben impozáns kiállítás kere­
tében ország-világ előtt kimutatni 

Ezt a nagyszabású domonstrá- 
oiót úgy hívják, hogy Budapesti 
Nemzetközi Vásár. Időpontját áp 
rilis 26—május 6 között állapitot 
ták meg.

Ebben az évben is újból enge­
délyezték április 20-tól kezdődő 
érvénnyel a látogatók számára 
szokásos 50 százalékos utazási ked­
vezményt, sőt többet tettek ennél, 
módot adnak arra mindazoknak, 
akik vásr rigazolvánnyal u-aznak, 
hogy budapesti tariózkodát-uk so­
rán még egy külön kedvezményes 
utazást is tehessenek tetszésük 
szerint a magyar vidékre.

Fontosak, értékesek ezek a ked­
vezmények. De a nagy magyar 
közönség szempontjából fontos 
eeryedül mégis ct-ák az, hogy a 
vásár a magyar alkotó eiőí és —

ap
filmje:

akák
). 7 és 9,1
9 órakor!

HUNGÁRIA
______  FILMSZÍNHÁZ _____

Magyar film!
Az üde, fordulatos, mulatságos 

uj magyar vígjáték :

Jöjjön elsején
Főszereplők : Turay Ida, Páger 
Antal, Jávor Pál, Sulyok Mária 

Rózsahegyi Kálmán stb. 
LEGÚJABB VILAGHIRADO! 
Előadások kezdete: 5. 7 és 9.

jó -dőben — az ipar a magyar 
önellátó képességét mutatják ki 
még p' dig olyan keretben, o'y ha 
talmas vásár kirakatban, amelyre 
fel kell, hogy figyeljen egész Eu­
rópa.

Európa pedig figyel, keresi a 
velünk való kapcsolatot. Legjob­
ban azt abból látjuk, hogy a há­
ború s válság ellenére hét állam 
kormánya éppen most tartotta 
szükségesnek azt, hogy impozáns 
külön nemzeti pavilonnal kivonul 
ra jogcímet, alkalmat keressen a 
magyar piaccal való bsrátkozásra.

A látogatók szempontjából ter­
mészetesen nagy szenzáció. Kép­
zeljük csak el, mit jelent, ha a 
magyar vasipar, a hatalmas tex­
tilipar és mindaz a rengeteg kü­
lön szakma és iparág felvonul 
csak azért, hogy kimutassa : erős, 
egészséges, leljesitőképcs vagyok. 
A külföld ehhoz a nagy megmoz­
duláshoz már csak közbeékelt szint, 
külön érdekességet hozhat. De a 
magyar embernek büszkeséget fog 
jelenteni — megnyugvást is egy­
ben — látni, hogy a magyar ipar 
s benne a magyar gazdasági élet, 
a fogyasztók milliói erőteljes jólé­
tet élveznek.
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dázolás a Diák Fereoc útcái)
Pénteken a Deák Ferenc utcán ' 

az állomás felé haladt kerékpáron í 
Buksme Sándor 31 éves kőműves ’ 
segéd. Mögötte egy állami autó $ 
robogott. Buksme a Werbőczy j 
u'cára akart kanyarodni, de a mö j 
götte robogó gépkocsi már nem í 
tudta kikerülni 6s nekirohant a jj 
kerékpárnak.

iBuksme a földre zuhant, az autó 5

szerencsére nyomban lefékezett,úgy 
hogy a kőmüvessegédon szeren 
cséré nem haladtak keresztül a ke 
rekek. A kerékpárnak különös mó 
dón semmi baja nem történt, mig 
Buksme Sándor a lábán szenvedett 
aránylag nem súlyos sérüléseket 
A mentők bevitték a klinikarr. A 
gázolás ügyében megindult a ha­
tósági vizsgálat.

a Rásó Gyula utcán pedig kivet­
tek egy házat s itt négy családot 
lelyeztek el.
•o«oio«a»oio*o*c»,

Újabb behívások 
Svédországba*)

Stockholm, április 5. 
Stáckholmi politikai körökben 

feszült figyelemmel kisérik azokat 
a híreket, amelyek arról szólnak, 
hogy Nortlandban, Dól-Svédország 
ban és Gotland szigetén újabb 
csapatokat hívtak be. Az Alle- 
handa cimü lap azt állítja, hogy 
a behívásokkal kapcsolatban Svéd 
országban némi izgalom tápasztal- 
talható. A feszült külpolitikai he'y 
zet miatt váratlanul hívták be a 
már elbocsátott csapatokat és sza 
badságukat bizonytalan időre el­
halasztották.
IOIOIOIOIOIOIOIOK«3 i V ■■■ * 4 J' * e ■ j! » <"

Leleplezett összees­
küvés lodlábai)

Lahore, április 5. A hatóságok 
felfedeztek egy összeesküvést,amely 
a Pendzsab ál.amok (Nyugat In­
dia) törvényhozó gyűlésén helyet- 
foglaló miniszterek ellen irányult.

Az összeesküvők terve az volt, 
hogy ayilt ülésen bombát vetnek 
a miniszterek székeire. Labore 
egyik házában házkutatást tartot­
tak. Két bombát találtak. Egy 
embert letartóztattak.
■ o a o ■ cd ■ cd ■ o ■ cr> e a a cd *í
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Szünöbcn van a debreceni árvíz
A pénteki polgármesteri érte­

kezleten dr. Szabó Gyula tb. ta­
nácsnok jelentést tett dr. Kölcsey 
Sándor polgármesternek a debre­
ceni árvízhelyzetről.

A jelentés szerint az Acsádi 
utón jelentékeny vizapadás észlel­
hető úgy, hogy itt az uthelyreálli- 
tási és javítási munkálatokat már 
meg is lehet kezdeni.

A Diószegi utón még mindig 
van vízátfolyás, remélhető azonban, 
hogy egy héten belül a viz itt is 
elfolyik.

A Kishegyesi utón és a légla- 
vetőbon árvízveszély már nincsen, 
A helyreállítási munkálatok már 
itt is megindultak és ezeket úgy

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
KÉSZÍTI aZ

„ALFÖLD“ pyonpdaVállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbar endelést,

Narcsztrü
lőgyakorlat

végzik, bogy a jövőben hasonló 
duzzadásoknál a veszélyt és a ká; 
rókát csökkentsék. A helyreállitási 
muakálatek során tehát a Kishe­
gyesi utón átereszt építenek, hogy 
a téglavetői viz állandó és meg­
felelő lefolyása biztosítva legyen.

A káibccslési munka folyik, ez­
zel körülbelül egy hét múlva ké­
szen lesznek s akkor felterjesztik 
dr. Bonczos Miklós államtitkár, 
árvízvédelmi kormánybiztoshoz.

Á szociális ügyosztály 50 csa­
ládnak lakbérsegélyt nyújtott, 20 
családot pedig elhelyezett, még 
pedig kettőt a városi téglagyárban 
14 családot 75 családtaggal a 
Tóth és Sebestyén téglagyárban

Április hó 8, 10, 11, 12, 15, 17, 
i8 19, 22. 24, 25 és 26-ig a Sár- 
int tanyánál lévő harcszerü lőté­
ren, a pallagpusztai vasúti állo­
más közelében éles lövészet lesz. 
A lőteret e napokon a lövő ala­
kulat 7 órától 18 óráig le fogia 
zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen 
és Hajdusámson közötti országú­
ton a forgalmat a lövészet veze­
tője gyorsan mozgó jármüvek (gép­
kocsi, kerékpár stb.) részére ese­
tenként meg fogja nyitni.
laioiozazozoiOBOic

A GYERMEKBETEGSÉGEK 
kezelésében a tisztán természetes 
FERENC JÓZSEF keserüviz, mint 
gyorsan, biztosan és rendkívül eny­
hén ható hashajtó, gyakran igen 
fontos segédeszköz. Kérdezze meg 
orvosát I

APOLLO
_ FILMSZÍNHÁZ.

A francia filmgyártás legmüvő- 
szibb remeke: jj

Egyetlen éjszaka
B. Kollermann az „ALAGÚT“ világ­

hírű szerzőjének regénye nyomán.

Főszereplők: Pierre Blanchar, 
Renóe Saint Cyr és Gilbert Gil.
Fényes kísérő műsor és a leg­

újabb Magyar Világhiradó.
Előadások kezdete : 5, 7 és 9.
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Villamosjárat
a Filltrtsgyorsboz

Vasárnapi 
Istentiszteletek 

a rcf. templomokban
Nagytemplomban d e 10 o pré­

dikál dr Soóa Béla d u 5 o Sze­
nes László Kistemplomban d e 9 
o dr Farkas Pál 11 o Szenes Lász- 
ló d u 5 o Szabó Gábor Kossuth 
utcai templomban d e 10 o Kiss 
István d u 5 o dr Bartha Tibor 
Károli Gáspár-téri templomban d 
e 9 o Baja Mihály d u 4 o Peles- 
key Károly Ispotály templomban 
d e 10 o Kulcsár Dezső d u 5 o 
Egeressy László Homokkerti temp­
lomban d e 10 o Kovács József d 
u 5 o Kovács József Árpád-téri 
templomban d e 10 o dr Hegyal­
jai Kiss Géza d u 3 o dr Erdei 
Mihály Nyilastelepi templomban d 
e 10 o Mezey Bála du 3 o Orosz 
János Csapókerti temp’omban d r 
10 o Vándor Ernő du 3 o de 
Danosházi Sándor Kerekestelrpi 
templomban d e 10 o Kulcsár Fe­
renc d u3 o Kulcsár Ferenc Nyú­
lási állami iskolában d e 10 o Já- 
nossy Imre Reménység Háza (Bö­
szörményi ut) d u 3 o Ben kő Ká­
roly Dóczi J.-utca 2 S7. alatti gyü­
lekezeti házban deli o dr Bodon- 
helyi József Tégláskerti állami is­
kolában d e 10 o Feutős Tibor Wo- 
ldffkatelepi olvasókörben d u 3 o 
Szilágyi László.

Kovács Bérautó
TELEFON : 20—90.

M'ÜMIBmM&tt
Zimberi-zombori

szépasszony
A oseretársulatok negyediké, 

Ihász Aladár társulata tegnap mu­
tatkozott be Debrecenben telt ház 
előtt, Az előadás megkezdése előtt 
a zenekar a Himnuszt játszotta, 
majd az igazgató szép beszédben 
köszöntötte a közönséget.

Ezután kezdetét vette az előa 
dás, melynek során színre került 
Erdélyi Mihály »Zimberi-zombori 
szép asszony“ cimü jó muzsikáju 
ügyes és szórakoztató operettje. 
Az uj társulat tagjai a legjobb 
erőkből vannak összeállítva és az

1940. április (

Abból az alkalomból, hogy áp­
rilis hó 7-én, vasarcap Debrecen 
állomásról Budapestre 5 ó 45 pere 
kor Filléres gyorsvonat indu1, az 
Egyetemi Klinikáktól indimnk, 
5 ólOp-kor külön villamosvonatot 
amely a MÁV pályaudvarhoz 5 ó 
30 perckor érkezik meg Ez. a „Fii 
lóres gyorsvonat“ április 8 án, hét­
főn reggel 5 órakor érkezik vissza 
amelötól külön villamos vonatokat 
indítunk az Egyetemi Klinikák felé.

Ezeken a külön villamos vonato­
kon mindenféle jeeyek érvényesek.

A Debreceni Helyi Vasút RT.
Üzletigazgatósága.

e'ői-dAs az ügyes rendezés követ­
keztében simán, zökkenő nélkül 
folyt le. Sándor Anna s:-óp énekei 
Ferenozy Marien és Antaifly Jó­
zsii ügyes táncai gyakran ragad­
ták tapsra a közönséget. Nagy si­
kere volt a kitűnő Illatky László­
nak és jók voltak még Delly Fe­
renc, Nádor Jenő és a többiek.

Csanak Béla a tőle mégszokott 
nagy rutinnal vezényelte a zene­
kart.

MŰSOR

Jöjjön elsején
(Bemutatta a Hungária)

Ftrfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
P*trikD$i SZENTANNA-U 5
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Hirdetmény

Aprils 6 án szombat este : Zim­
beri-zombori szép asszony.

Vasárnap délután és este: Zim- 
btri-zomböri szépasszony.

Hétfő : Bubus. Delly Ferenccel 
a főszerepben, (Filléres helyárak.)

Kedd : Királynő rózsája. Fősze­
replő Dollyné Ihász Klára.

Szerda : Királynő rózsája. 
Csütörtök : Zimberi-zombori 

szépasszony.
Péntek : Tisztességes Ann, Pre­

mier.

fogyasztási adót ugyauc-Mik a font- 
emiitett kózwutiRnel, a közegek ál­
tól kiálli’ott hivatalos nyugta (fo- 
gy. sztasi adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számitott 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­

milyen mennyiségien érkezettfj 
gyasztási adó elé eső cikkek a - **-v* 7---- ---------" ™Pui
tai kézbesítéstől számított 24 °ra|** V« ..... .... - * vid[
belül belül ugyanitt szintén beje
leniendök.

Közli a városi ad.jhivatu!........ —: — a v.,.
ros lakosságúval azt is, bogy ay 
gyasztási adó alá eső cikkeket teD.| 
gelyeu, vagy gyalogosan csak J 
sorompóházakkal ellátott nyilyj 
nos utakon szabad a város terüle-l 
fokozott és szigorú ellenőrzésalatf 
tartatnak. A fogyasztási adó all
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt száll 
litása, valamint a bejelentés elmúl 
lasztáea jövedéki kihágást képezi 
melynek során a mulasztó 1—KM 
pengőig, illetve a megröviditetl 
vagy megrövidítés veszélyének ki| 
tett fogyasztási adó Illetve adópótl 
lók négyszeres összegétől annatj 
nyolcszoros összegéig terjedheti 
pénzbüntetéssel büntettetik '

RADIO
A Turay Ida Jávor Pál és Pá- 

ger Antal viszik sikerre a Jöjjön 
elsején cimü fordulatos, ötletes 
filmet, amelynek bemutatója teg­
nap volt a hungária mozgóaan. A 
szellemes humorban bővelkedő si­
került magyar filmet nagy közön­
ség nézte végig.

A filmbiradó a legújabb, külö­
nösen a háborús vonatkozásai rend­
kívül érdekesek. A Hungária uj 
műsora kellemes, szórakoztató.

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étre; . 
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.80, 4.46, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve idéjírái 
jelentést, időjárás és vizállásjelontóst, 5 és 10.40-kor idegcnnyelvü hírszolgálatot i 
eonkivül 11.10-kor vizjelzószolgálatot, 12.0ü-kor harangszót és időjárásjelentést' 3-koi

pedig áríolyamhireket ad.

Szombat
4 15 Motor Manó naplója.
5 15 Rádióposta.
5 45 Ä Rádió Szalonzenekara.
6 50 Douhetizmus és a háború. 
7.26 Solymossy Lajos és Darvas

József jazz-zongorakettőse. 
7.40 Budinszki Sándor előadása. 
8.10 Dalos-zenés utazás a Maro­

son.
10.10 I rész : Magyar tánclemezek 

II rész: Külföldi tánclemezak

Vasárnap
A KRITIKUS életkorban regge­

lenként éhgyomorra egy-egy pohár 
természetes FERENC JÓZSEF ke- 
serüvix réges régóta bevált kitűnő 
hatású há.iszer. amely állandó 
használatra is igen alkalmas Kér­
dezze meg orvosat 1

Hung-8 00 Ébresztő —Szózat 
lemezek.

9.00 Unitárius istentisztelet. 
10.00 Református istentisztelet.

11 00 Egyházi ének szentbeszéd.
12.30 Utry Anna ős László Imn

Rtl Ok Dl
1.00 Radiókrónika.
2.00 Hanglemezek.
3 00 Terményhamisitások.
3 45 Tánclemezek.
4 00 A Magyarország—Nómetor-

ezág válogatott labdarugó- 
mérkőzés II. félidejének köz- 
vetitósp,

5 05 Melles Bóla-zenekara.
5.30 Vajdahunyad.
6.00 Koudela emlékhangversenyi 
7.25 Sporteredraónyek.
7.30 Gémes Irén hárfázik.
7/0 Zenés részletek.
815 Közvetítés a Város Színház­

ból „Marion“.
1140 Magyar nóták és csárdások.;

el

A végzet I ■

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüekot egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szemóly-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentóreK átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho­
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni ós a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapító!,

REGÉNY.
Irta : Simonffy Pál.

kiszabadul
A tiatal újságíró cifrán károm­

kodott.
— Kiment az embereivel vala­

merre a nyugati városrészbe — 
szögezte le végül.

— Szóval nem járt semmire — 
állapította meg Weston kis guny- 
nyal a hangjában.

Steve elkeseredett arccal lóbálta 
a fejótj

— No nem baj fiam van itt azért 
valami amiből még csinálhatunk 
valamit.

Fejével Larry felé bökött, aki 
nagy gonddal tanulmányozta az uj 
konyakos üveget, mely már vesze­
delmesen kezdett kiürülni a nagy 
pártfogás következtében Felvette 
a csészét és odaadta Stevónek, aki 
átfutta a rövid üzenetet ós egész 
izgalomba jött.

— Azonnal indulni kell — ki­
áltott.».
—Én már régen erre várok — 

, szólt közbe Larry és sajnálkozó

arckifejezéssel tette le a pálinkái 
üveget.

Weston felvette a kabátjat.
— Van elég benzin a kocsiba
Steve bólintott. Útközben miket! 

jött megnézte a tartályt ós sürgő/ 
sen pótolta a csekély hiányt.

— Na lóduljunk — intett Wee- 
ton Larrynak.

(Folyt, követk.)
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